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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων 
των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την 
ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού.  

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, για τη στελέχωση των υφιστάμενων Διευθύνσεων 
Αστυνομίας (Δ.Α.) της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Ηπείρου 
προκηρύχθηκαν, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, συνολικά -22- θέσεις 
αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών (-6- στη Δ.Α. Ιωαννίνων, -6- στη Δ.Α. Άρτας,     
-6- στη Δ.Α. Θεσπρωτίας και -4- στη Δ.Α. Πρέβεζας), καθώς και -4- θέσεις Ειδικών Φρουρών     
(-1- για έκαστη εκ των προαναφερόμενων Δ.Α.), οι οποίες καλύφθηκαν στο σύνολό τους.  

Ανάλογη δε προσπάθεια καταβλήθηκε για την περαιτέρω ενίσχυση των ως άνω 
Διευθύνσεων και με τις συμπληρωματικές μεταθέσεις του ιδίου έτους -κατόπιν εκτίμησης των 
υπηρεσιακών αναγκών του συνόλου των αστυνομικών Υπηρεσιών της χώρας και στο πλαίσιο 
της ορθολογικής κατανομής του προσωπικού για την ποιοτική αναβάθμιση του παραγόμενου 
αστυνομικού έργου-, κατά τις οποίες προκηρύχθηκαν συνολικά -9- θέσεις αστυνομικού 
προσωπικού διαφόρων βαθμών (-2- στη Δ.Α. Ιωαννίνων, -3- στη Δ.Α. Άρτας, -2- στη        
Δ.Α. Θεσπρωτίας και -2- στη Δ.Α. Πρέβεζας), που, ομοίως, καλύφθηκαν.  
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Ως προς το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα των συνταξιοδοτήσεων, 
σημειώνεται ότι, εντός του τρέχοντος έτους (έως 31-12-2023), πρόκειται να αποστρατευτούν 
λόγω ορίου ηλικίας, συνολικά, -33- αστυνομικοί που υπηρετούν σε υφιστάμενες Υπηρεσίες 
της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ηπείρου. 

Επίσης, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του 
π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό 
Αστυνομικό Διευθυντή Ηπείρου και στους Διευθυντές των υφιστάμενων Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. 
Ηπείρου, να αποσπούν το προσωπικό τους, μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με 
τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Σε κάθε περίπτωση, οι Δ.Α. Ιωαννίνων, Άρτας, Θεσπρωτίας και Πρέβεζας προβαίνουν 
σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τον ορθολογικό προγραμματισμό της διάθεσης του 
υφιστάμενου προσωπικού τους, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά 
ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι υφιστάμενες Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα 
τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται 
απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας 
τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην 
ασφάλεια. 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι με γνώμονα την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών 
στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την 
ανανέωση, πλέον των άλλων, του μηχανολογικού και υλικοτεχνικού εξοπλισμού των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, ώστε αυτές να εκπληρώνουν την αποστολή τους. Ειδικότερα σε ό,τι 
αφορά στην ως άνω ΓΕ.Π.Α.Δ. γνωρίζεται ότι, την 10-11-2023, διέθετε συνολικά -450- 
λειτουργικά οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, ενώ -185- εκ του συνόλου των 
οχημάτων της, κατανεμήθηκαν σε αυτή κατά το χρονικό διάστημα από 01-08-2019 έως την 
ως άνω ημερομηνία. 

Προς το σκοπό δε της υλοποίησης προμηθειών για την ενίσχυση των Υπηρεσιών με 
εξοπλισμό και μέσα, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου 
προβαίνουν στις απαραίτητες ενέργειες για την εξεύρεση των απαιτούμενων πιστώσεων. 
Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του προγραμματισμού συγχρηματοδοτούμενων δράσεων της 
περιόδου 2021 - 2027, βρίσκονται σε εξέλιξη διεργασίες για την ένταξη και χρηματοδότηση 
δράσεων μέσω του Προγράμματος «Ήπειρος» του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής 
Ανάπτυξης (Ε.Τ.Π.Α.) - Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027 [υπ’ αριθ. πρωτ. 3074 από 19-10-2023 
Πρόσκληση, με τίτλο: «Συστήματα παροχής πληροφόρησης και προμήθεια εξοπλισμού       
για την πρόληψη των κινδύνων οδικής ασφάλειας στην Περιφέρεια Ηπείρου»                  
(ΑΔΑ: 67ΖΡ7Λ9-Θ98)], αναφορικά με την προμήθεια μέσων για την πρόληψη των κινδύνων 
οδικής ασφάλειας και τη διαχείριση οδικών ατυχημάτων, καθώς και την εφαρμογή δράσεων 
ενεργητικής οδικής ασφάλειας.  

Παράλληλα, οι καταβαλλόμενες προσπάθειες αφενός για την υποστήριξη του στόλου 
των αστυνομικών Υπηρεσιών με οχήματα από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών μέσων 
της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και με οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης Δημόσιου 
Υλικού (Δ.Δ.Δ.Υ.) και των Τελωνείων της χώρας και αφετέρου για την πραγματοποίηση των, 
κατά περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων στο μηχανολογικό 
εξοπλισμό των εν λόγω Υπηρεσιών, συνεχίζονται με αμείωτο ενδιαφέρον, στην κατεύθυνση 
του εκσυγχρονισμού και της αναβάθμισης του παραγόμενου αστυνομικού έργου. 
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Πέραν αυτών, επισημαίνεται ότι για την κάλυψη των αναγκών των Δ.Α. Ιωαννίνων, 
Άρτας, Θεσπρωτίας και Πρέβεζας σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό, κατά το χρονικό διάστημα    
από 01-07-2019 έως 10-11-2023, από τη Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης του Αρχηγείου 
διατέθηκαν σε αυτές, τόσο μηχανογραφικός εξοπλισμός [ηλεκτρονικοί υπολογιστές (φορητοί 
και μη), tablets, εκτυπωτές κ.α.], όσο και υλικοτεχνικός εξοπλισμός [στολές, άρβυλα, κράνη, 
αλεξίσφαιρα γιλέκα, είδη οπλισμού, αναλώσιμα είδη (φωτοτυπικό χαρτί) κ.α.], που 
εξασφαλίζουν την υποστήριξη κάθε ενέργειας αναφορικά με την εκτέλεση των καθηκόντων 
του αστυνομικού προσωπικού. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο 
Ελληνικής Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που 
καταβάλλει το προσωπικό, κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε 
αναγκαία πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, 
ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, 
τρόπο, με απώτερο σκοπό, τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στους 
πολίτες.  
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